



嘉鱼织就立体血防网

连续五年血吸虫病急性感染为“零”



本报讯 通讯员陈涵、刘进报道:“进入有螺环境,做好个人防护”……9月28日,一块块血防警示牌,在嘉鱼县血吸虫病有螺地段易感地带随处可见。

由于长江纵贯全县境109公里,嘉鱼是全省血吸虫病流行重疫区。全县现有8个疫区镇,66个疫区村,其中四类村50

个,五类村16个。疫区总人口20.35万人,现有血吸虫病人973名。

当前,正处在血吸虫病易感季节,嘉鱼县血防办结合春季螺情调查情况,组织专班人员对往年损毁的警示牌进行扶正、修复,并在人群常到的易感环境增设了一批内容直观、颜色醒目的新式镀锌警示牌,充分发挥警示教育作用,为疫区群众建立起一道健康安全屏障。目前,全县共设立血防警示牌208块,其中新增警示牌50块,维护更新警示牌95块。

近年来,该县全面落实传染源控制的

综合防治策略,切实抓好查、治、灭、管、防等基础工作,稳步推进“以机代牛”,实现无牛镇责任包保,落实惠农政策,充分调动农民“以机代牛”的积极性;大力推进无害化厕所覆盖工作,通过加强人畜粪便管理,严格控制传染源;积极推行洲滩禁牧,明确规定禁牧责任主体和执法部门,聘请了27名禁牧协管员对长江沿线1272万平方米禁牧区进行日常监管;全面实施兴林抑螺,围绕林业血防规划,建立林业隔离防护网,阻止耕牛进滩,发挥兴林抑螺综合效应,最大限度地降低钉螺密度。

另外,该县已建成县、镇、村三级血防防控网络,在机构建设上实行防治分工、在具体工作中实行防治结合。2009年以来累计完成查螺17309.84万平方米,灭螺8221.89万平方米,血检查病247789人次,治疗及扩大化疗89386人次,免费救治晚血病人411人次。

过去五年,全县人群血吸虫感染率由2009年的1.81%降至0.66%;耕牛感染率由1.98%降至零;钉螺感染率由0.32%降到零,实现了本地血吸虫病急感“零”报告目标。

寓教于乐

9月23日晚,鱼岳镇在梁家山社区举办“平安鱼岳·和谐社区”文艺演出,庆祝中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年暨梁家山社区成立11周年。此次活动以群众喜闻乐见的文艺汇演形式,寓教于乐,让老百姓在潜移默化中提高对平安创建的知晓度和支持率。

通讯员 王婷婷 雷平 摄



嘉鱼举办民俗风情展演

激发嘉鱼人的自豪感

本报讯 通讯员王婷婷报道:9月27日,由嘉鱼县政协主办,县文体新局承办的“谈风物、爱嘉鱼、委员行”嘉鱼民俗风情展演暨第三届嘉鱼美食巡展活动在二乔公园举行。

演出在精彩的乐器表演《鸣榔锣鼓闹中秋》中开始,嘉鱼民歌联唱《太阳一出满天红》、《告诉你一个好地方》、《三湖连江恋歌》将嘉鱼的美丽栩栩如生地呈现在大家面前;抖空竹表演展现了老百姓丰富多彩的业余生活;打莲湘、采莲船、蚌壳精搅动了大家久远的文化记忆;广场舞《红红的中国》动感十足,赢得

得观众们的阵阵喝彩;簰洲说唱《嘉鱼来了李先念》用亲切的簰洲方言讲述了伟人与嘉鱼的故事……演出持续近两个小时,为群众献上了一份精彩的文化大餐。

演出中,还穿插进行了“委员行”征文、摄影比赛颁奖,并对评选出来的嘉鱼“十佳名小吃”进行现场授牌。

当天,二乔公园还展出了“谈风物、爱嘉鱼、委员行”主题活动的旅游摄影获奖作品,展示嘉鱼悠久的历史文化和秀美的自然风光,让市民感到生活在山水园林城的骄傲和自豪。

嘉鱼打击两违不手软

依法拆除违法建筑3处

本报讯 通讯员陈涵、涂涛报道:9月29日,嘉鱼县整治“两违”指挥部组织县规划局、鱼岳镇等单位近80名执法人员,依法对鱼岳镇茶庵社区、樱花社区、十景铺村等3处共900平方米的违法建筑进行拆除。

为及时遏制少数居民计划利用节日期间进行“种房”,进而牟取私利的不正之风,县整治“两违”指挥部加大巡查力度、集中力量,在全县范围内开展拆违治违活动。

在茶庵社区拆违现场,只见一个空空如也的钢铁棚伫立在村道旁,里面停

放了一辆小轿车。该土地属于茶庵社区的公共土地,违建户未申请相关证件,擅自建设简易车库,意欲通过强占的方式将此处土地占为己有。

据悉,该违法建筑于上周被巡查人员发现,违建户当场收到《责令停止违法行为通知书》,并被要求及时拆除。由于在规定时间内,违建户没有对违法建筑予以处理,县整治“两违”指挥部决定依法对其进行强拆。

“节日期间将继续开展日常巡查,如发现违建现象将及时予以拆除。”县整治“两违”指挥部相关负责人介绍。

南嘉简讯

★9月25日,省旅游局调研组到嘉鱼县调研平安创建和旅游开发工作。调研组指出,嘉鱼拥有丰富的旅游资源,只有将大资源与大战略相结合、大乡村与大趋势相吻合、大旅游与大品牌相融合,全县旅游业才能得到长足发展。(陈涵)

★9月22日,市委督察组到嘉鱼县调研县委督查工作。督察组认为,嘉鱼县委督查室创新工作方式,着力提升服务水平,推动各项决策部署落实,回应民生期盼,为促进嘉鱼发展作出了积极贡献。(王婷婷)

★9月22日,嘉鱼县委党校组织2015年秋季科级干部进修班学员及全体教师参观各镇工农业亮点。学员们认为,参观拓宽了视野,增强了信心、激发了斗志,以后将更加努力地工作。(李颖)

★9月25日,10多位来自全国的知名“网络达人”走进嘉鱼采风。大家纷纷表示,嘉鱼景色好,空气新鲜,服务热情,一定会通过网络让更多的人知道、了解嘉鱼。(熊铁山)

集“土地租赁+粮食种植+收购+加工+销售”于一体,康凯模式适应市场有着明显的优势——

试验田长出好庄稼

通讯员 龙鸣

处理在外的公司、工厂或店铺,回到家乡投资创业。

2013年10月1日,湖北康凯生态农业有限公司在簰洲湾刘家堤工业园奠基兴建,打造集“土地租赁+粮食种植+收购+加工+销售”于一体的生态农业产业链,簰洲湾党委政府为这块引领现代农业的“试验田”鸣炮剪彩。

至今,公司总投资3600万元,占地面积50亩,有2条日加工200吨稻谷的生产线,公司分为生产、储备、办公、生活等四个区域,花园式设计,既无污染又无噪音。

两年来,该公司以每亩每年700元的租赁价从农民手中取得土地4000亩,租期为5至10年,通过农村土地合作社流转入股分红土地600多亩。

下沙口村村民蔡光荣带头将自家8.1亩地租给了公司,他说,亩产稻谷1300

斤,收入1500元,扣去投资500元,投工100元,实际收入900元,还可在公司打工挣钱。

公司通过农业机械合作社引进农业机械50多台/套,有效地保证耕种不误农时。刘家堤村何祚满将自家崭新的联合收割机和旋耕机都租给了公司,他十分高兴地说:“机械租出去一是防生锈烂机,二是又可赚钱,何乐而不为呢。”

该公司成立农民务工中介机构,在周围几个村的村务栏和人口密集点设“招工栏”,并附有电话,村民们实现了家门口打工,一天一结账。

如今,公司已在嘉鱼周边县市、武汉市等地设立了15个大米销售窗口。

簰洲湾镇长宗克飞认为,康凯模式适应市场有着明显的优势。生产农产品,延长了产业链,适应了市场变化,康凯模式是成功的尝试。

嘉鱼县关工委情系服刑人员 至今已持续25载

本报讯 通讯员吕铁桶报道:9月26日,嘉鱼县关工委、团县委工作人员来到县看守所,开展中秋月圆送温情活动,为高墙内的服刑人员进行情法教育。

县关工委执行主任朱开刚从如何面对自己的过去,深刻剖析犯罪根源等方面,鼓励服刑人员自尊自信,积极接受改造。县关工委常务副主任刘泽恩以《矫正错误价值观,浪子回头做贤人》为题为服刑人员上了一堂生动的感化教育课。

活动期间,县关工委还为服刑人员送去了月饼、水果、饮料等节日礼品,令服刑人员感动不已。大家纷纷表示要以实际行动洗心革面,力争早日出狱。

据了解,自1990年以来,每年中秋节,县关工委、团县委、县妇联等单位都要来到县看守所,为服刑人员开展情法教育,把教育感化工作做到大墙内,让服刑人员感受到关爱、看到希望,从而真正悔过。

嘉鱼食药监局

开展新《食品安全法》培训

本报讯 通讯员王婷婷报道:9月25日,嘉鱼县食品药品监督管理局组织全县食药监系统执法人员,开展了一期新《食品安全法》培训班。

培训内容以新法修订背景为依托,紧紧围绕“预防为主、风险管理、全程控制、社会共治”四大理念和原则,以九大问题剖析为重点,并配合监管实例,详细解读了新法对婴幼儿配方乳粉分装要求、农产品抽样、保健食品原料监管、如何严刑重罚等新旧法变化重点。并针对日常监督执法过程中遇到的常见问题,进行交流讨论。

为进一步宣传贯彻新《食品安全法》,该局还开展了悬挂横幅、印制宣传标语、制作宣传板报、群发手机短信等系列宣传活动。下一步,该局还将陆续开展“六进送法活动”、新《食品安全法》现场咨询等活动。

潘家湾镇夏季征兵

兵源质量排名全县前列

本报讯 通讯员王婷婷、文峰报道:“终于实现了从军梦,感谢镇武装部工作人员的关心和支持,我一定加强学习,尽快成长为一名优秀的子弟兵。”近日,在嘉鱼县武装部举行的欢送仪式上,家住潘家湾镇头墩生产队的周国庆如是说。

今年的征兵工作中,潘家湾镇“早行动,早安排,早落实”,将从小就有从军梦想的青年,特别是有较高文化水平的有志青年作为重点服务对象,帮助他们实现从军梦。同时,针对适龄青年基数大,涉及面广的现状,该镇安排专班深入村组,将适龄青年按年龄、文化程度、健康状况和思想状况等登记造册,突出重点、分类管理,确保了工作针对性。

目前,该镇进站人数过百,走兵人数32人,其中高中生20人,大学生8人,兵源质量排名全县前列。

嘉安控股公司

荣获2015年省优秀企业

本报讯 通讯员陈涵、通讯员汪婷报道:9月28日,湖北嘉安控股集团有限公司经过报名申报、各级行业主管部门推荐、专家评审和综合审查,被省企业联合会评为2015年湖北省优秀企业。

据悉,此次评选表彰活动共有68家企业获评2015年省优秀企业,咸宁市仅有2家。

近年来,嘉鱼县经信局大力推动中小企业人才培育工作,积极推荐万树木业和怡和亚太申报2015年湖北省“123”企业家(民营企业家)培育计划,16名优秀企业家成功申报咸宁市中小企业领军人才培养计划,形成优秀民营企业家梯队,增强企业核心竞争力,为推动“工业崛起”提供人才支撑。

官桥镇筑牢畜牧“安全墙”

集中开展免疫工作

本报讯 通讯员吕新林、李茂松、王元葵报道:9月28日,官桥镇朱砂村干部任柏林带着兽医李启松来到朱砂2组任火常家,给20多头生猪打防疫针。

自9月18日以来,官桥镇采取分片包干,责任到人的办法,将3个片区划分3个责任防控辖区,每个辖区安排2名工作人员,积极做好秋季畜牧防控工作。同时,由村干部带领工作人员进村入户对全镇家禽、牲口进行分类统计和登记造册,及时调足禽流感口蹄疫、蓝耳病等疫苗的储备,将预防药物发放到各村和15家专业户手中,并利用休息时间免费帮助养殖户的家禽、牲口注射疫苗。

截至目前,该镇畜牧服务中心将全镇15000头生猪、20多万只鸡、近万只鸭、1100只羊和700头牛任务分解到6名工作人员手中,确保10月底完成集中免疫任务。



9月24日,嘉鱼县新街镇三畈村,武深高速嘉通段湖北片区篮球赛激烈进行。中交三局三公司机关、嘉通TJ-1-1标、武嘉二标、嘉通七标4支代表队展开激烈角逐。此次比赛意在增加各项目部之间的沟通,缓解紧张工作带来的压力。

通讯员 雷平 樊琪 摄